

महत्वपूर्ण एवं खास

सेल्फी लेने के चक्कर में एक मजदूर मां बमलेश्वरी मंदिर के रोप-वे से गिरा, बाल-बाल बची जान राजनांदगांव (आरएनएस)। डोंगरगढ़ स्थित मां बमलेश्वरी मंदिर के रोप-वे में गुरुवार को फिर हादसा हो गया। सेल्फी लेने के चक्कर में एक मजदूर पहाड़ी से करीब 10 फीट नीचे जा गिरा। सूचना मिलने पर पुलिस पहुंची, लेकिन उससे पहले ही मंदिर प्रबंधन ने उसे अस्पताल भिजवा दिया। वहां उसकी हालत गंभीर देख राजनांदगांव जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है। जानकारी के मुताबिक, मां बमलेश्वरी देवी मंदिर में मॅटैनेस का काम चल रहा है। इस दौरान रोप-वे में कार्यरत एक मजदूर बंधियाटोला निवासी नितेश भी वहां काम रहा था। बताया जा रहा है कि ऊपर मंदिर स्थित टर्मिनल के प्लेटफार्म पर सेल्फी लेने लगा। इसी दौरान अचानक से पहाड़ी से नीचे गिर पड़ा। गनीमत रही कि वह वही अटक गया, इसके चलते उसकी जान बच गई। हादसे के बाद उसे प्राथमिक इलाज के लिए डोंगरगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया। गुण्डास से पहले ही मंदिर के रोप-वे पर हादसे होते रहे हैं।

1 घंटे तक चली मुठभेड़ में भाग खड़े हुए नक्सली कांकेर (आरएनएस)। जिले के धुर नक्सल प्रभावित ताड़ोकी इलाके में बीती रात नक्सलियों ने घात लगाकर सर्चिंग से लौट रहे जवानों पर हमला कर दिया। इस मुठभेड़ में लगभग 01 घंटे तक हुई गोलीबारी में जवानों के जवाबी कार्यवाही से नक्सली अपने को कमजोर पड़ता देखकर भाग खड़े हुए। इस घटना में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है, जवानों ने नक्सलियों के मोरे जाने का दावा किया है। नक्सली मुठभेड़ की पुष्टि एसपी शालभ सिन्हा ने की है।

लैंको पावर प्लांट में ठेका श्रमिक की मौत, मजदूरों में फूटा आक्रोश किया प्रदर्शन कोरबा (आरएनएस)। उरगा थाना क्षेत्र अंतर्गत लैंको पावर प्लांट में शुरुआत कर रहे लगभग 9.00 बजे संयंत्र में हादसा हो जाने की वजह से एक ठेका श्रमिक की मौत हो गई है। बताया जाता है कि ठेका श्रमिक की मौत को लेकर मजदूरों में आक्रोश फूट पड़ा है और मजदूर की मौत के मामले को लेकर ठेका श्रमिकों ने संयंत्र के भीतर विभिन्न मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन शुरू कर दिया है धरना प्रदर्शन की सूचना मिलते ही लैंको प्रबंधन व पुलिस की टीम मौके पर पहुंच गई है और प्रदर्शन कर रहे मजदूरों को समझाएं देने का प्रयास कर रही है।

एक नक्सली मिलिशिया सदस्य ने किया आत्मसमर्पण दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान लोन वरदू अभियान के तहत कटेकल्याण एरिया कमेटी अंतर्गत नाराजम पंचायत मिलिशिया सदस्य राजू मडकाम ने आज एसपी सिद्धार्थ तिवारी के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। लोन वरदू अभियान के तहत जिले में अब तक 127 ईनामी सहित 518 नक्सलियों ने आत्मसमर्पण कर समाज के मुख्यधारा में जुड़ चुके हैं। एसपी तिवारी ने बताया कि आत्म समर्पण नक्सली राजू मडकाम वर्ष 2017-18 में जगदलपुर संजय मार्केट से बंद कार्टून में नक्सलियों का सामान लाकर डूमा एलओएस कमांडर मंगतु एवं कटेकल्याण एलजीएस कमांडर बादल को देने की घटना में शामिल था। साथ ही परचेली से चिकमपाल मार्ग में 20 से 25 स्थानों पर सड़क खोदकर मार्ग अवरूद्ध करने व नक्सली बंद के दौरान कटेकल्याण ब्लक कालोनी एवं परचेली स्कूल के पास नक्सली बैनर, पोस्टर एवं पापमलेट लगाने की घटना में शामिल था। इजीनियरिंग सर्विस की प्रारंभिक परीक्षा 20 को रायपुर, 18 फरवरी (आरएनएस)। संघ लोक सेवा आयोग नई दिल्ली द्वारा आयोजित इजीनियरिंग सर्विस की प्रारंभिक परीक्षा 20 फरवरी को दो पलियों में आयोजित होगी। प्रथम पाली सुबह 10 बजे से दोपहर 12 बजे तक एवं द्वितीय पाली दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक संचालित की जायेगी।

कई गाड़ियों का परिचालन 26 फरवरी तक रद्द रहेगा

बिलासपुर मंडल के खरसिया-राबर्टसन सेक्शन में चौथीलाइन कनेक्टीविटी का कार्य चलेगा रायपुर (आरएनएस)। रेलवे प्रशासन द्वारा अधोसंरचना विकास के कार्यों को शीघ्र पूरा करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी संदर्भ में दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के बिलासपुर मंडल के अंतर्गत खरसिया-राबर्टसन सेक्शन में चौथीलाइन कनेक्टीविटी का कार्य 18 से 22 फरवरी तक किया जायेगा, जिसके चलते कई गाड़ियों का परिचालन रद्द रहेगा। रेलवे से मिली जानकारी के अनुसार प्रभावित होने वाली गाड़ियों में 18 फरवरी 2022 से 26 फरवरी 2022 तक गाड़ी संख्या 08861 गोंदिया-झारसुगुड़ा



मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी, 19 फरवरी से 27 फरवरी तक गाड़ी संख्या 08862 झारसुगुड़ा-गोंदिया मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी, 18 फरवरी को हावड़ा से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12870 हावड़ा-सीएसएमटी एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 20 फरवरी को सीएसएमटी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12869 सीएसएमटी-हावड़ा एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 21 फरवरी को नांदेड़ से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12767 नांदेड़- सांतरागाछी एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 23 फरवरी को सांतरागाछी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12768 सांतरागाछी-नांदेड़ एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 22 फरवरी को इंदौर से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 20917 इंदौर-पुरी हम्मसफर एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 24 फरवरी को पुरी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 20918 पुरी-इंदौर हम्मसफर एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 24 फरवरी को वलसाड से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22909 वलसाड-पुरी एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 27 फरवरी को पुरी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22910 पुरी-वलसाड एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 25 फरवरी को बिलासपुर से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22843 बिलासपुर-पटना एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 27 फरवरी 2022 को पटना से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22844 पटना-बिलासपुर एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 23 फरवरी को रानी कमलापति(हबीबनगर) से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22169 रानी कमलापति (हबीबनगर)

-सांतरागाछी एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 24 फरवरी को सांतरागाछी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 22170 सांतरागाछी-रानी कमलापति (हबीबनगर) एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 19 व 26 फरवरी 2022 को सांतरागाछी से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 20822 सांतरागाछी-पुणे एक्सप्रेस रद्द रहेगी, 21 व 28 फरवरी 2022 को पुणे से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 20821 पुणे-सांतरागाछी एक्सप्रेस रद्द रहेगी। इसी प्रकार 19, 24 एवं 26 फरवरी 2022 को हावड़ा से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12222 हावड़ा-पुणे दूरन्तो एक्सप्रेस 02 घंटे देरी से रवाना होगी। 18, 21, 22, 23 एवं 25 फरवरी को हावड़ा से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 12262 हावड़ा-सीएसएमटी दूरन्तो एक्सप्रेस 02 घंटे देरी से रवाना होगी, 18 फरवरी से 26 फरवरी तक राजेन्द्रनगर से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 13288 राजेन्द्रनगर-दुर्ग एक्सप्रेस 01 घंटे 30 मिनट देरी से रवाना होगी, 19, 22 एवं 26 फरवरी 2022 को साकंदराबाद से रवाना होने वाली गाड़ी संख्या 17007 साकंदराबाद-दरभंगा एक्सप्रेस 01 घंटे 30 मिनट देरी से रवाना होगी, वहीं 22, 25 एवं 26 फरवरी को विशाखापट्टनम से चलने वाली गाड़ी संख्या 20807 विशाखापट्टनम-अमृतसर हीराकुंड एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग संबलपुर-टीटलागढ़-लखौली- रायपुर -बिलासपुर के रास्ते चलेगी, 23, 26 एवं 27 फरवरी को अमृतसर से चलने वाली गाड़ी संख्या 20808 अमृतसर-विशाखापट्टनम हीराकुंड एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग बिलासपुर-रायपुर-लखौली- टीटलागढ़ संबलपुर के रास्ते चलेगी।

लेन्धरा में लगा गोठान मेला, महिला समूहों ने बेचे 55 हजार के उत्पाद

बैंकों ने लगाया क्रेडिट कैम्प, 23 लाख के लोन हुए स्वीकृत रायगढ़। छ.ग.शासन की महत्वाकांक्षी योजना गोधन न्याय योजना अंतर्गत जनपद पंचायत सारंगढ़ के गोठान ग्राम लेन्धरा में गोठान मेले का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सारंगढ़ विधायक श्रीमती उत्तरी गनपत जांगड़े उपस्थित रही। इस मौके पर जनपद पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मंजू मालाकार, उपाध्यक्ष गणपत जांगड़े, अरुण मालाकार, जिला पंचायत सदस्य श्रीमती बैजंती लहरे, जनपद पंचायत सदस्य श्रीमती अनिता भारद्वाज, सरपंच ग्राम पंचायत लेन्धरा उपस्थित रहे।



गोठान मेला में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन (बिहान) अंतर्गत 28 स्व-सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा विभिन्न प्रकार की खाद्य सामग्री, सजावट के समान आदि का बिक्री हेतु स्टॉल लगाया गया था। जिसमें 55 हजार 650 रुपये की बिक्री समूहों द्वारा की गई। बिहान योजना अंतर्गत ही बैंक ऑफ बड़ोदा, लेन्धरा को रोटी टिलर समूहों को मक्का बीज हितग्राहियों को वर्मी खाद कीटनाशक वितरित किया गया। लघु धान्य फसल अंतर्गत रागी प्रदर्शन किया गया। उद्यान विभाग द्वारा 2 समूह की महिलाओं को कटहल, अमरूद, नींबू, कुंदरू, अशोक, गुलमोहर के पौधे का वितरण किया गया।

गोठान मेले में विभिन्न प्रकार के क्रीड़ा प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। जिसमें कोसीर की टीम कबड्डी एवं रस्साकसी में विजेटा रही। फुगड़ी में नाचनपाली से फुलमल कोशले विजेटा रही। इस मौके पर आईआईटी मुंबई से आये टीम रिसर्च हेतु गोठान मेले में पहुंचे थे। इस अवसर पर जिला पंचायत रायगढ़ से एनआरएलएएम प्रभारी महेश पटेल, डीपीएम अविक् बसु, मुख्य कार्यपालन अधिकारी अभिषेक बनर्जी सहित जनपद पंचायत कार्यालय एवं पूरी बिहान टीम के साथ गोठान समिति अध्यक्ष, सचिव, सदस्य, सक्रिय महिलाएं कार्यक्रम में उपस्थित रही।

सडक किनारे खड़े ट्रक में घुसी बाईक, मां-बेटे सहित 4 की मौत

महासमुंद (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के महासमुंद में बीती रात हुए सडक हादसे में मां-बेटा सहित 4 लोगों की मौत हो गई है। बाकी दो मृतक भी रिश्तेदार बताए जा रहे हैं। हादसे के दौरान चारों एक ही बाइक पर सवार थे। बताया जा रहा है कि तेज रफ्तार बाइक सडक पर खड़े ट्रक में पीछे से घुस गई। चारों लोग शादी कार्यक्रम के लिए जा रहे थे। हादसा पटेवा थाना क्षेत्र में हुआ है। पुलिस ने बताया कि ग्राम बंसुलाडवरी निवासी बगुली बाई (45 वर्ष), बेटा प्रेमलाल (18 वर्ष) जिले के ढाक स्थित एक फार्म हाउस में काम करते थे। बगुली बाई के घर में शादी का कार्यक्रम था जिसमें शामिल होने के लिए उन्होंने ढाक गांव से अपने रिश्तेदार जामलाल नागवंशी और हुमनलाल को भी साथ ले लिया। चारों लोग एक बाइक पर देर रात घर के लिए निकले लेकिन रास्ते में झलप-तेन्दूकोना मार्ग पर सडक किनारे खड़े एक ट्रक के पीछे बाइक घुस गई। बाइक की रफ्तार इतनी तेज थी कि ट्रकर लगते ही चारों लोग उछल कर सडक पर गिर पड़े। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और चारों को स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गई। वहां डॉक्टरों ने सभी को मृत घोषित कर दिया। चारों की पहचान होने के बाद आज सुबह परिजनों को इसकी जानकारी दी गई।

राखड़ परिवहन से पश्चिम क्षेत्र की जनता त्रस्त, राजनैतिक और सामाजिक संगठनों ने किया चक्काजाम

कोरबा (आरएनएस)। उद्योगों से उत्सर्जित राखड़ के परिवहन के दौरान होने वाली समस्या से कोरबा पश्चिम क्षेत्र की जनता त्रस्त हो गई है। राजनैतिक और सामाजिक संगठनों सहित नागरिकों ने मिलकर इस मामले को लेकर जलगांव चौराहे पर आज चक्काजाम कर दिया। उसके कारण दोनों दिशा में वाहनों की आवाजाही थम गई। प्रशासन और पुलिस के अधिकारी इस मामले का समाधान खोजने के लिए प्रयास कर रहे हैं। लंबे समय से इस इलाके में औद्योगिक प्रदूषण के चलते नागरिकों को काफी दुष्परिणामों का सामना करना पड़ रहा है। एनटीपीसी और बिजली उत्पादन कंपनी के पावर प्लांट में प्रतिदिन कई लाख टन कोयला का उपयोग होता है। इसी के साथ प्रतिदिन बड़ी मात्रा में अपशिष्ट के रूप में राख उत्सर्जित होता है। इसके शत-प्रतिशत यूटिलाइजेशन की चुनौती प्रबंधन के सामने बनी हुई है। इसके निराकरण के लिए कार्य योजना बनाई जाती रही है लेकिन परिणाम सामने नहीं आ सके हैं। इसका नतीजा यह हो रहा है कि खासतौर पर रोड ट्रांसपोर्ट के जरिए राखड़ को विभिन्न क्षेत्रों में भेजने के दौरान पश्चिम इलाके में प्रदूषण की स्थिति निर्मित हुई है। इस मामले को लेकर आज घोषित कार्यक्रम के अनुसार जलगांव चौराहे पर नागरिक संगठनों ने एकजुटता का प्रदर्शन करते हुए चक्का जाम कर दिया। काफी संख्या में लोग इस प्रदर्शन में शामिल हुए और वाहनों की आवाजाही को रोक दिया। लोगों की शिकायत है कि वायु प्रदूषण और सडकों की खराब स्थिति के कारण जन जीवन पर बुरा असर पड़ रहा है।

राजस्व विभाग से विवाद: अधिवक्ताओं ने किया पुतला दहन

कोरबा। राजस्व अधिकारियों, कर्मियों और अधिवक्ताओं में लगातार तनाव की बीच विरोध का क्रम जारी है। आज विरोध स्वरूप जिला न्यायालय परिसर से तानसेन चौक तक, जहां राजस्व विभाग के लोग धरने पर बैठे हैं, अधिवक्ताओं द्वारा पुतले के साथ एक रैली निकाली गई और रायपुर पुलिस चौकी के सामने उसका दहन किया गया। पुतला दहन की बात पर पुलिस के साथ विवाद की स्थिति निर्मित होने के बाद अधिवक्ता संघ के द्वारा राजस्व विभाग का पुतला दहन किया गया। इसके बाद अधिवक्ताओं ने रायपुर पुलिस चौकी जाकर कल दिए

गए आवेदन पत्र पर कार्रवाई करते हुए प्रकरण दर्ज करने की मांग की। विरोध अधिवक्ता अशोक तिवारी ने इस दौरान अधिवक्ताओं को सम्बोधित किया। इस अवसर पर विरध अधिवक्ता अशोक तिवारी, गणेश कुलदीप, गोपी कौशिक, अनशी सक्सेना, ममता दास, चंद्रदीप शर्मा, रमेश यादव, राजकुमार अज्ञे, संजय जायसवाल, सुधीर निगम, संजय शाह, कमल श्रीवास्तव, मानसिंह यादव, सुरेश शर्मा, अरुण सिंग, सुसुमन तिवारी, आर बी सोनी, दीपक दुबे, उत्पल अग्रवाल, हारून सईद, संतोष कुमार नागेश्वर राव, दिनेश अग्रवाल, रंजना दत्ता, रामकिशोर, प्रेमलता राठौर, ओ श्रीनिवास, राजेश्वरी राठौर, बसंती सोधिया, सहित बड़ी संख्या में अधिवक्तागण उपस्थित रहे। उल्लेखनीय है कि बिना किसी सूचना के कोरबा तहसील कार्यालय में 3 दिवसीय तालाबंदी से जनाक्रोश व्याप्त है। जनसामान्य को हो रही असुविधाओं को देखते हुए कल अधिवक्ता संघ ने रायपुर पुलिस चौकी में एक आवेदन देकर शासकीय कार्य में बाधा उत्पन्न करने की बात को लेकर राजस्व अधिकारियों कर्मचारियों के विरुद्ध प्रकरण दर्ज करने की मांग की थी। दूसरी ओर छत्तीसगढ़ में राजस्व विभाग और अधिवक्ताओं के बीच छिड़े विवाद में अब बार काउंसिल ऑफ इंडिया की शामिल हो गया है। काउंसिल का इस संबंध में कहना है कि इस राजस्व विभाग के कुछ भ्रष्ट कर्मचारियों के चलते ऐसी स्थिति निर्मित हो गई है। बेगुनाह वकीलों को रिहा कर केस वापस लिया जाय। वहीं मामले में सबसे पहले गिरफ्तार किए गए वकील भुवनलाल साव की जमानत याचिका कोर्ट ने खारिज कर दी है। अधिवक्ताओं की ओर से उन्हें ही बेगुनाह बताया जा रहा है। काउंसिल के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा की ओर से डीजीपी को पत्र भी भेजा गया है।

फर्जी नौकरी मामले में थाना प्रभारी पर राजीनामा कराने व रकम लेने का लगा आरोप

महिला की शिकायत पर एसपी ने दिये जांच के निर्देश कोरबा (आरएनएस)। एसईसीएल में फर्जी नौकरी मामले में आपसी समझौता(राजीनामा)कराने के नाम पर जिले के एक थाना प्रभारी पर 3 लाख रूपए लेने तथा उरम से 1 लाख 60 हजार रूपए शिकायतकर्ता को दौरान देकर शेष रकम दबा लेने का आरोप लगा है। महिला द्वारा इसकी शिकायत किये जाने पर पुलिस अधीक्षक ने मामले की जांच का निर्देश सीएसपी कोरबा को दिया है। एसपी के निर्देश पर सीएसपी ने मामले की जांच शुरू कर दी है। इस संबंध में रूपए देने

वाले फर्जी कर्मों को पूछताछ के लिए बार-बार कार्यालय बुलाया जा रहा है। किन्तु वह पुलिस के समक्ष हाजिर नहीं हो रहा है। जिस पर जांच अटका हुआ है, अब सीएसपी कार्यालय द्वारा उसे नोटिस भेजने की तैयारी की जा रही है। जानकारी के अनुसार पुराना गुरुग्रांसीदास चौक भद्रापारा बालको निवासी श्रीमती उरा दिव्या पति आकाश कुमार दिव्या ने बीती माह पुलिस अधीक्षक से शिकायत की थी कि उसके ससुर कलेश्वर दिव्या पिता स्व. गोविंदराम दिव्या के स्वामित्व एवं आधिपत्य की भूमि धारा सिरकी तहसील कट्योरा जिला कोरबा में खसरा नंबर 69, 107,

135 कुल रकबा 16.45 एकड़ स्थित थी। उक्त भूमि को एसईसीएल प्रबंधन दीपका द्वारा खदान के लिए अर्जित कर मुआवजा दिया गया था। उक्त भूमि के एवज में चाकाबुडा जवाली में रहने वाले बृजलाल भारद्वाज द्वारा फर्जी एवं कूटचिंत दस्तावेज तैयार कर एसईसीएल दीपका में फर्जी नौकरी प्राप्त कर लिया गया था। इस संबंध में उसके पति आकाश कुमार दिव्या के द्वारा थाना दीपका में शिकायत किया गया था, जिस पर थाना प्रभारी ए सिंह द्वारा बृजलाल भारद्वाज को थाना में बुलाया गया और उसके पति पर जबरन दबाव बनाकर उक्त शिकायत पर राजीनामा

दिया जा रहा है, जिसके कारण वह काफी भयभीत हैं और थाना जाने में डरता है। मजबूरन उसे अब थाना प्रभारी के खिलाफ शिकायत करना पड़ रहा है। आशंका है कि थाना प्रभारी द्वारा कभी भी उसके पति को झूठे प्रकरण में फंसाया जा सकता है। महिला ने मांग की कि थाना प्रभारी द्वारा दबाये गए हमारे हक की रकम को दिलाने पहल की जाए। महिला की शिकायत को एसपी ने गंभीरता से लेते हुए मामले की जांच के लिए एसपी कोरबा को निर्देशित किया है। एसपी के निर्देश पर सीएसपी ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

Social Justice Union. Registered with Govt. No. 5526. Adhikar se Nyaya Tak. Includes contact info for SJU and details of legal aid services.